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2 травня 2013 р. на 91-му році пішов 
із життя видатний вчений у галузі кри-
міналістики, доктор юридичних наук, 
професор, дійсний член (академік) На-
ціональної академії правових наук Укра-
їни, невтомний дослідник і талановитий 
педагог, Заслужений діяч науки і техніки 
України, учасник Великої Вітчизняної 
війни Михайло Якович Сегай.

Увесь його трудовий шлях і творче 
життя було віддане сумлінному служінню 
інтересам і прагненням рідного народу. 
Будучи людиною широких поглядів 
і твердих наукових переконань, М. Я. Се-
гай присвятив своє життя самовідданому 
служінню праву, вихованню багатьох по-
колінь правників-професіоналів.

М. Я. Сегай народився 31 березня 
1923 р. у м. Києві. У 1950 р. закінчив 
юридичний факультет Київського дер-
жавного університету ім. Т. Г. Шевчен-
ка (нині – Київський національний уні-
верситет імені Тараса Шевченка). 
З 1950 по 1996 р. працював у Київ-
ському науково-дослідному інституті 
судових експертиз Мін’юсту України. 
Обіймав такі посади: з 1950 р. – молодший 
науковий співробітник, з 1952 р. – стар-
ший науковий співробітник, з 1955 р. – 
завідувач відділу, з 1963 по 1983 р. – за-
ступник директора з наукової роботи, 
у 1983–1994 рр. – головний науковий 
співробітник інституту. З 1994 р. – вче-
ний секретар Київського регіонального 

центру Академії правових наук України 
(нині – Національна академія правових 
наук України). До останнього часу пра-
цював головним науковим співробітни-
ком відділу по зв’язках з державними, 
судовими та правоохоронними органа-
ми апарату президії Національної ака-
демії правових наук України (м. Київ).

У 1959 р. захистив дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата 
юридичних наук на тему «Криміналіс-
тична ідентифікація та особливості її 
застосування в окремих видах криміна-
лістичної експертизи» (спеціальність 
12.00.09), у 1970 р. – дисертацію на здо-
буття наукового ступеня доктора юри-
дичних наук на тему «Методологія су-
дової ідентифікації» (спеціальність 
12.00.09). Науковий ступінь доктора 
юридичних наук присуджено у 1971 р. 
Вчене звання професора присвоєно 
у 1972 р. Обраний членом-кореспонден-
том у 1993 р., а у 2000 р. – дійсним чле-
ном (академіком) Академії правових 
наук України (нині – Національна акаде-
мія правових наук України). Підготував 
двох докторів наук та 12 кандидатів наук.

До сфери наукових інтересів М. Я. Се-
гая входили проблеми криміналістики, 
зокрема, криміналістичне дослідження 
речових доказів, теоретичні засади су-
дової експертології, розробка проблема-
тики правової інформатизації України. 
Опублікував понад 250 наукових праць, 

Пам’яті Михайла Яковича Сегая
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серед яких: «Методология судебной 
идентификации» (1970), «Судебная 
экспертиза материальных следов-ото-
бражений (проблемы методологии)» 
(1997), «Современные возможности 
судебных экспертиз в свете достижений 
науки и техники» (1987), «Курс кримі-
налістики» (у співавт., 2000), Науково-
практичний коментар до Закону Украї-
ни «Про судову експертизу» (2005, 
2010). Радою суспільних нагород ООН 
відзначений Почесною срібною медал-
лю Р. С. Бєлкіна «За видатні заслуги 
у розвитку криміналістики та судової 
експертизи».

Держава високо оцінила бойові по-
двиги М. Я. Сегая. Він нагороджений 
орденами Вітчизняної війни І та II 
(2 ордени) ступенів, Червоної Зірки, 

Богдана Хмельницького III ступеня та 
12 медалями.

Пішла з життя надзвичайно добро-
зичлива і чуйна людина, яскрава осо-
бистість, яка завжди надихала колег 
власними ідеями та вчинками. У цю 
скорботну годину щиро поділяємо біль 
рідних та близьких йому людей.

Світла пам’ять про видатного вчено-
го, педагога, людину широкої душі наза-
вжди збережеться у серцях його учнів, 
усіх тих, хто його знав і працював із ним.

Президія Національної академії пра-
вових наук України та редакційна коле-
гія «Вісника Національної академії пра-
вових наук України» глибоко сумують 
з приводу тяжкої втрати – смерті Ми-
хайла Яковича Сегая та висловлюють 
свої щирі співчуття його рідним.


